



多重挑战下，联合国气候大会有何看点

A 切实行动减缓升温

《联合国气候变化框架公约》第二十七次缔约方大会6日在埃及海滨城市沙姆沙伊赫开幕。过去一年，世界尚未走出新冠疫情阴霾，又遭遇乌克兰危机、能源危机、粮食危机、全球通胀和极端天气频发等多重挑战。在此背景下，本届联合国气候大会将聚焦哪些议题？



在埃及沙姆沙伊赫拍摄的联合国气候变化大会媒体注册区入口。

为行动，尽快减缓升温速度，实现将全球平均气温较工业化前水平升高幅度控制在2摄氏度之内，并努力控制在1.5摄氏度以内为目标，是沙姆沙伊赫气候大会讨论的重点。

埃及气候与环境专家、阿拉伯环境专家联合会秘书长马格迪·阿拉姆说，全球气候变化一旦造成了实质性破坏再采取行动就为时已晚，世界各国携手应对气候变化问题不是“可选项”，而是一个“必选项”。本次气候大会主办国埃及提出“共同实施”的口号，呼吁各国将此前对气候变

化所做的承诺从口头落实到行动上。

资金问题是全球气候治理的关键，也是制约发展中国家采取相应行动的最大障碍。阿拉姆说，全世界共同应对气候问题的一个关键是发达国家向发展中国家提供“适应基金”，现在对该基金的需求还在不断增加。然而，自2009年哥本哈根气候变化大会以来，发达国家一直未能完全兑现每年提供1000亿美元气候资金的承诺。在本届气候大会上，发达国家和发展中国家将再次为此展开激烈博弈。

B 关注非洲气候安全

许多人将本届大会定义为“非洲的气候大会”。非洲国家对全球变暖的“贡献”远不及发达国家，而受到的影响却远高于发达国家。埃及环境部长亚丝明·福阿德说，非洲国家排放量仅占全球的4%。非洲至今仍是全球贫困人口最多的大陆，也是在气候变化面前最脆弱的大陆。

联合国报告显示，如果全球气温到2100年比现在上升3摄氏度，农作物歉收与干旱所导致的经济代价将比现在

高5倍。由于干旱和荒漠化导致农田流失，叠加其他因素，不少非洲国家今年以来粮食供应紧张甚至面临中断的风险。“埃及位于地中海和红海之间，是受气候变化影响最大的国家之一。海岸被侵蚀、干旱等问题严重影响了埃及的粮食安全，一些农作物无法结出果实。”阿拉姆说。

埃及总统塞西在大会筹备期间多次表示，埃及希望发挥东道主的作用，在大

会期间为非洲大陆的利益发声，助力非洲在应对气候变化问题上取得质的飞跃。

埃及外交部环境、气候与可持续发展司司长穆罕默德·纳斯尔介绍说，农业和粮食安全是国际社会今年面临的主要挑战之一，也是本届大会高度重视的议题。本届大会将举行有关气候变化和粮食安全问题的圆桌会议，提出关于农业、粮食安全和营养方面的倡议，并在多边谈判中优先考虑农业方面的应对举措。

C 加速推动绿色发展

分析人士指出，乌克兰危机升级，美国、欧盟对俄罗斯石油天然气出口实施制裁，不少欧洲国家被迫转而使用煤炭等传统能源，给全球减排带来损害。“北溪”天然气管道泄漏也增加了温室效应。

阿拉姆说，一系列事实证明，人们应当

加快寻找替代能源，走上绿色发展道路。虽然苦于资金和技术限制，许多发展中国家对于绿色发展的渴望仍非常强烈。埃及开罗大学教授瓦利德·贾巴拉说，绿色发展并不是一个替补选项，而是全世界限制碳排放、保护环境的一条不

可替代的道路。

本届气候大会上，推动绿色发展，尤其是发达国家切实做到节能减排，并帮助广大发展中国家寻求绿色发展之路，将是一个重要话题。

(新华社开罗11月6日电)

美国新一代登月火箭重回发射台 拟于14日发射，进行无人绕月飞行测试



11月4日，在美国佛罗里达州肯尼迪航天中心，登月火箭“太空发射系统”被运往39B发射台。

据新华社电 美国新一代登月火箭“太空发射系统”4日重回发射台，准备再次尝试升空。

根据美国国家航空航天局计划，搭载“猎户座”飞船的“太空发射系统”拟于14日发射升空，展开代号“阿耳忒弥斯1号”的无人绕月飞行测试。

“太空发射系统”今年8月中旬以来矗立发射台一个多月，却因燃料液氢泄漏等技术问题和飓风登陆三次错失发射机会，最后被运回总装大楼检修。

美国航天局相关负责人克里斯·拉纳姆说，尚不清楚为何每次给火箭加注燃料都有液氢泄漏，不过工程师有信心如果再

遇到这种情况能够处理。

整个“阿耳忒弥斯1号”任务预计持续25天左右。如果14日发射任务一切顺利，进入太空中后，“猎户座”飞船将与“太空发射系统”分离，搭载人体模型展开绕月飞行，预计于12月9日重返地球。

由于预算不足等原因，旨在令美国宇航员重返月球的“阿耳忒弥斯”计划已多次延期，目前计划最早于2025年年底前实现这一目标。根据计划，只有当无人绕月飞行测试“阿耳忒弥斯1号”成功后，方可进行“阿耳忒弥斯2号”载人绕月飞行测试，最后实施“阿耳忒弥斯3号”登月任务。

马斯克接手推特引发担忧 多家企业暂停投放广告

美国特斯拉公司和太空探索技术公司创始人埃隆·马斯克接手社交媒体推特后大规模裁员，通用汽车公司等多家企业担忧推特内容审核政策也将发生变化，暂停投放广告。

大举裁员

马斯克10月底完成对推特的收购，正式接手后炒掉首席执行官和首席财务官等高级管理人员，本月4日又大刀阔斧裁员一半，波及大约3700人。马斯克4日晚在推特发帖说，公司每天亏损超过400万美元，除了裁员“别无选择”。

推特3日向员工发送电子邮件，要求他们暂不到岗，次日查看通知确认自己是否在裁员之列。数十名员工发推文说，4日下发现知通知前，他们已经无法登录公司内网。

分别负责沟通、人权、产品、机器学习和算法的团队，以及负责内容审核的团队都被裁员，不仅涉及加利福尼亚州旧金山总部及美国多个办事处，还涉及英国等全球其他办事处。马斯克说，遭解雇员工将获得3个月的遣散费。

火速大规模裁员让推特惹上官司。多名前员工提起集体诉讼，状告公司没有提前60天通知就裁员，违反联邦和加州相关法律。

裁员后，推特一些员工对公司未来走向感到迷茫。一名不愿公开姓名的员工告诉美联社，失去这么多同事后，开展工作将会困难得多；除了在推特发表的公开言论，马斯克没有指出具体工作方向，自己不得不关注马斯克的推文来确定工作优先顺序。

引发担忧

今年9月从推特辞职的埃迪·佩雷斯说，美国中期选举马上就要举行，这时候裁员可能会让虚假信息“像野火一样蔓延”，尤其在选举后的计票期间，因为推特可能没有足够人力管控在平台发布的信息。

推特安全与诚信部门负责人约尔·罗思说，他分管的负责防止虚假信息和其他有害内容传播的团队裁员15%，平台“核心审核能力”仍在。

不过，马斯克向来反对内容管控。一个民权组织联盟担忧马斯克接管推特会打开仇恨言论的闸门，4日呼吁推特主要广告商进行抵制。路透社报道，几个月来，推特的主要广告商一直对马斯克收购推特表示担忧。通用汽车和通用磨坊食品公司等表示，他们已经暂停在推特投放广告，密切关注平台新动向。

广告是推特主要收入来源。马斯克指责民权团体的做法，称广告商撤离令公司营收“大幅下降”，他坚称推特对内容审核的承诺“绝对不会改变”。

据美联社报道，美国内幕情报公司分析师贾丝明·恩伯格说：“当马斯克让推特一直处于不确定和动荡的状态，并且似乎对员工和法律漠不关心时，他几乎无法有效安抚广告商。”

“马斯克更需要广告商，而不是广告商更需要他。”恩伯格说，“对大多数品牌来说，从推特撤掉广告是个快速且无关痛痒的决定。”

(据新华社电)



11月4日，马斯克在美国纽约准备出席活动。



行人经过美国旧金山的推特总部大楼。

环球时讯



客机坠湖

据新华社电 坦桑尼亚官员6日表示，一架客机当天上午在坦桑尼亚西北部卡盖拉省的维多利亚湖坠毁，造成至少3人死亡。

卡盖拉省警方负责人说，客机从达累斯萨拉姆飞往卡盖拉省的布科巴机场，降落前受恶劣天气影响坠入机场附近的维多利亚湖。机上共有43人，包括39名乘客、2名飞行员和2名乘务员。目前已救出26人，救援工作仍在继续。



狂风过后

美国中南部俄克拉何马州、阿肯色州和得克萨斯州部分地区4日遭遇龙卷风袭击，造成至少1人死亡、多人受伤，数十栋房屋遭到破坏，一些地区发生洪水。

新华社发



公寓火灾

11月5日，在美国纽约，消防员帮助居民从发生火灾的公寓楼逃生。

据外媒报道，美国纽约曼哈顿一幢高层公寓5日发生火灾，至少38人受伤，其中2人伤势危重。

新华社发



水淹水城

11月6日，在地面积水的意大利威尼斯圣马可广场，人们在一艘露天咖啡店外小憩。

近期威尼斯遭遇季节性高水位。

新华社发

厂房出租

厂房出租

厂房场地出租出售

库房出租

厂房出租

厂房出租